
Na letošní zimu jsme připraveni. Praha 1
instalovala krmítka a budky pro volně žijící
ptáky v centru metropole
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Místostarostka první městské části Praha 1 Kateřina Klasnová a její tým se už v loňském
roce pustili do instalace krmítek pro ptáky na území Prahy 1 a ve spolupráci s Českou
společností ornitologickou (ČSO), letos projekt dále vylepšili a rozšířili. Kromě nových
krmítek a instalaci informačních tabulí o tom, jak správně ptactvo dokrmovat, dojde také
na vyčištění starých a instalaci nových ptačích budek.

„Zjistili jsme, že ze strany občanů je velký zájem starat se o městskou faunu, přispívat k její podpoře
a zjednodušit tak ptáčkům život pravidelným krmením a ochranou v parcích a zahradách v centru
města. Proto jsme se spojili s Českou společností ornitologickou a zjišťovali jsme veškerá data a
konzultovali otázky spjaté s touto problematikou,“ říká Kateřina Klasnová.

Do jakého místa ptačí krmítko umístit? Jaký typ krmítka zvolit a jak se o něj starat? Jak a jaký druh
krmiva dosypávat a obměňovat? V jakých místech centra se sdružují jací ptáci? Jak je podpořit
vhodnou skladbou stromů, keřů a vhodnou péčí o zeleň? Kam a jak správně instalovat ptačí budky?
Pilotní projekt realizovaný v loňském roce se ujal a pro letošní zimu došlo k jeho rozšíření.

Ptačí krmítka byla umístěna na dvaceti místech centra Prahy, v parcích, zahradách, u dětských hřišť
a dva kusy jsou nainstalovány u soukromé osoby. Budou se o ně pravidelně starat správci
jednotlivých stanovišť nebo lidé z Prahy 1, kteří je budou doplňovat krmivem a čistit je. Ptačí budky a
kvalitní krmení dodal e-shop České společnosti ornitologické. Občané se navíc dozví, jak správně
přikrmovat ptáky díky nově instalovaným informačním tabulím.

Sypání a přikrmování ptákům do krmítek je velmi oblíbenou aktivitou. Navíc je to výchovná aktivita
pro rodiny s dětmi. Ti se už od raného věku učí žít v souznění s přírodou, mít k ní kladný vztah a
pomáhat ji.

„Jsem ráda, že jsme náš projekt dotáhli do konce a velký dík patří mým kolegům, kteří nás propojili s
ornitology. Ceníme si jejich odborné pomoci. Je důležité vnímat a podporovat přírodu v metropoli. Je
až s podivem, kolik rozmanitých a zajímavých druhů ptáků můžeme v centru pozorovat,“ říká
místostarostka první městské části s agendou životního prostředí Kateřina Klasnová.

Jedno překvapení má tým městské části Praha 1 ještě připraveno. Na jednom místě bude krmítko
opatřeno fotopastí, která bude určovat výskyt různých druhů ptáků v dané lokalitě. Bude sloužit pro
edukaci dětem i dospělým. Fotopast zjistí, které druhy v tomto místě přes zimu žijí a možná objeví i
skrytě žijící druhy, které o sobě málokdy dávají znát.

„Jsme velmi rádi za tuto iniciativu městské části Prahy 1 při podpoře zimující a hnízdící populace
ptáků v centru metropole. Radnice tím ukazuje nejen hmatatelný zájem o ochranu a podporu volně
žijících ptáků, ale také o osvětu a větší propojení občanů hlavního města s přírodou. Tento projekt je
pěkným příkladem spolupráce mezi vedením obce nebo městské části a naší organizací,“ uvedl Lukáš
Viktora, odborník na synantropní ptáky ČSO. Postupně se také začínají monitorovat a čistit stávající
budky a ve spolupráci s Českou společností ornitologickou budou na vytipovaná místa doplněny
budky nové.



S ornitology byla diskutována další témata týkající se ochrany ptactva v centru Prahy, a to je
například přikrmování vodních ptáků na Vltavě, omezení ohňostrojů, ochrana nebezpečných skel
nebo koncepce města v adaptaci na klimatickou změnu. Obě strany předpokládají, že se vzájemná
spolupráce bude dále rozvíjet.
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